

心系农村教育 情暖农村教师

北京师范大学“振豫”培训项目周口市农村小学教师培训纪实

记者 皇甫秀芹 刘华志 王珂

振豫教育基金简介

北京师范大学振豫教育基金由河南籍人士徐勇先生于2006年在北京师范大学捐资发起设立。基金本着“培养优秀人才,振兴河南教育”的宗旨,致力于在河南省推动教育事业。基金原始数为250万元人民币,来源于徐勇先生无偿捐赠。基金目前主要包括助学和振豫“212工程”农村小学教师培训两项工作。

近年来,作为负责全市师训工作的周口市教育局师训科,依据新的形势和任务,站在为教师办实事、办好事和打造人才高地的高度,统筹规划全市中小学教师队伍建设工作。针对“振豫”培训项目良好的效果和口碑,该局积极争取,多方协调,使培训项目如期在我市举办,并圆满结束。这对于推动我市农村教育改革、更新教师理念、提高教育质量、促进农村教育快速健康发展乃至对全市的教育工作都将起到极大的促进作用。

周口市培训调研

为了保证2012年河南省周口市“振豫”农村小学教师培训项目的顺利实施,2012年6月在河南省教育厅师范处副处长田少辉的带领下,北京师范大学“振豫”农村小学教师培训项目首席专家、北京师范大学首都基础教育研究院执行副院长梁威研究员,项目专

家北京师范大学课程与教育研究院卢立涛博士,项目秘书北京师范大学首都基础教育研究院温水擎等一同来到我市考察和调研。

项目组一行在周口市教育局师训科张伟科长、王海东的陪同下先后对我市职业技术学院、幼儿师范学校的培训会场、学员食堂以及学院宿舍等进行全面考察,筹划安排培训前期各项准备工作。

然后,项目组一行又来到我市淮阳县郑集乡七里河学校进行调研。项目组走进学校,通过与教师座谈、深入课堂听课,了解学校发展、教师教育以及课程教学情况。学校教师纷纷就自身发展和教育教学中的问题和培训需求与专家进行了交流。与会的学校教师也十分期盼此次“振豫”暑假培训活动,希望培训能够给他们带来新的思想、新的方法,不断提升自我,为学生的全面发展作出新的贡献。

周口市培训实施

2012年7月8日~14日,2012年“振豫”农村小学教师培训项目在我市举办。来自淮阳、沈丘、郸城、商水、太康5个县的近千名农村小学教师参加了培训。

在河南省教育厅师范处的大力支持下,在项目总负责人北京师范大学首都基础教育研究院执行副院长梁威研究员的带领下,北京师范大学“振豫”农村小学教师培训项目组与周口市教育局密切配合,细心筹划,精心组织,使“振豫”农村小学教师培训项目取得了圆满成功。

周口市培训幼儿师范学校分会场

周口幼儿师范学校设立有“周口市中小学教师继续教育中心”,多年来,学校在上级领导的指导下,树立大教育观,充分利用该校优质教育资源,抓好师资培训和函授教学等工作。

2011年,根据市教育局安排,学校开展了小学和幼儿园市级骨干教师、英特尔未来教育师资和教育部学科带头人培训。制订了周密的培训计划和活动方案,严格学员管理,提高培训质量。当年培训市级骨干教师209人、英特尔未来教育师资580人。

加强学生本、专科学历教育。2011年,完成了河师大2009级300人、2010级400人的函授教学和管理。做好了河师大、周口师院招生及考前辅导工作,由于组织得力、辅导到位,2011级报名839人,录取813人,录取率为97%,居全省之首。目前,各类函授学员达1500多人,创函授办学历史新高。

周口市培训项目剪影



北京师范大学首都基础教育研究院执行副院长梁威解读培训



北京教科院基教中心小学数学教研室主任吴正宪展示精彩观摩课



认真学习



语文观摩课



电影中感受师德真谛



学员们踊跃发言



体育教学技能培训课



专家走到学员身边,面对面解疑答难



音乐教学技能培训课